



СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 36
(8454)

ПЯТНИЦА,
5 сентября 2014 г.

2014
ГОД КУЛЬТУРЫ

Самая доступная газета.
В розницу - цена свободная.
По подписке - дешевле!

Газета издается
с 28 февраля 1938 года.

6+

Еженедельная газета Ягоднинского района



Международный День солидарности журналистов

8 сентября отмечается Международный День солидарности журналистов. Он был учрежден в 1958 году в Бухаресте на четвертом конгрессе международной организации журналистов в память чешского журналиста Юлиуса Фучика, казненного гитлеровцами 8 сентября 1943 года. Писатель - антифашист заинтересовался политикой уже в молодости и в 1921 году стал одним из основоположников Коммунистической партии Чехословакии. В 1941 году Фучик стал членом второго центрального подпольного правления Коммунистической партии. 24 апреля 1942 года он был вместе с шестью другими членами освободительного движения арестован гестапо и брошен в пражскую тюрьму Панкрац, где написал своё самое известное произведение "Репортаж с петлёй на шее". После смерти Фучика книга была переведена на 70 языков мира.

Международный День солидарности журналистов является не просто очередным профессиональным праздником, но и днем, когда все журналисты всех стран и изданий могут ощутить свое единение и солидарность, должны демонстрировать миру свою сплоченность, особенно в деле защиты своих прав.

В этот день в мире проходят конференции, съезды, на которые собираются журналисты из разных стран. На этих праздничных конференциях они не только делятся своим опытом, но и получают награды за свой труд.

Журналистика во всем мире продолжает оставаться одной из самых опасных профессий. Почти во всех уголках планеты журналисты ежегодно подвергаются нападениям, часто гибнут. Ирак, Филиппины, Колумбия, Мексика, Сирия - эти страны остаются одними из самых опасных для репортеров.

Сегодня, согласно докладу исследователей из института INSI (International News Safety Institute), в результате развития кровопролитного конфликта, Украина также вошла в пятерку самых опасных для СМИ стран за десятилетие. Война в этом государстве уже унесла жизни пятерых журналистов, из них четверо россияне: 17 июня разрыв украинской мины оборвал жизнь звукорежиссера ВГТРК Антона Волошина, а позже в больнице скончался от ран корреспондент Игорь Корнелюк, когда они снимали репортаж о том, как беженцы покидают населенные пункты Счастье и Металлист. 29 июня от ранения в живот умер оператор «Первого канала» Анатолий Клян. Долго оставалась неизвестной судьба фотокорреспондента МИА «Россия сегодня» Андрея Стенина, который 5 августа пропал без вести на востоке Украины. 3 сентября пришла трагическая весть - наш коллега фотокорреспондент Андрей Стенин погиб. Оказывается, он не был в плену, его не собирались ни менять на кого-то из

украинских военных, ни обвинять в террористической деятельности. Все заявления о судьбе Стенина, которые мы слышали от украинской стороны, оказались враньем. Он погиб еще месяц назад в машине, на которой ехал выполнять редакционное задание.

Автомобиль был расстрелян и сожжен на шоссе близ Донецка.

Работа журналиста - это не только интересные интервью и присутствие в студии, а, в первую очередь, опасность оказаться под давлением и не иметь возможности донести истину. Сегодня отмечают Международный День солидарности журналистов, пусть же солидарность будет не только на словах.

Наталья АНИСИМОВА,
главный редактор газеты «Северная правда».



Новости

Администрация филиала ООО «Теплоэнергия» «Ягоднинский» доводит до сведения жителей поселков Ягодное, Сенкосный, а также потребителей всех форм собственности, что **с 09:00 часов 06 сентября 2014 года** будет производиться заполнение систем отопления водой. Просим принять меры, исключая утечку теплоносителя из систем теплоснабжения.

**Директор филиала
ООО «Теплоэнергия»
«Ягоднинский».**

СОБОЛЕЗНОВАНИЕ

30.08.2014г. на 88-м году жизни после тяжелой продолжительной болезни скончалась ветеран труда Российской Федерации, труженик тыла во времена Великой Отечественной войны, старожил Магаданской области

**МАРИЯ ЯКОВЛЕВНА
КОШАЛЕНКО.**

Среди нас не стало доброго, отзывчивого человека, готового в любой момент прийти на помощь тем, кому труднее, чем ей самой.

Мария Яковлевна родилась 16.08.1927г. в д. Подеринка Курганской области, прошла нелегкий жизненный путь. Свою трудовую деятельность начала в 1943 году на военном заводе, в Магаданской области - с 1947 года, в п. Ягодное переехала в 1953 году, работала в районной типографии, затем 20 лет в книжном магазине районного центра. Мария Яковлевна пользовалась высоким авторитетом и уважением окружающих людей, ее отличали внимание к людям, позитивный жизненный настрой. Такой она запомнится навсегда. Мы глубоко скорбим в связи с кончиной М.Я. КОШАЛЕНКО и выражаем искренние соболезнования родным и близким.

**Ф.И. ТРЕНКЕНШУ,
глава района.**

Государственное казенное учреждение «Ягоднинский социальный центр» с прискорбием извещает.

30 августа 2014 года на 88-м году ушла из жизни Труженик тыла, Ветеран труда РФ

и Старожил Магаданской области
**КОШАЛЕНКО МАРИЯ
ЯКОВЛЕВНА.**

Выражаем глубокие и искренние соболезнования родным и близким в связи с постигшим их горем. Светлая память о ней навсегда останется в наших сердцах.

Не допустить проблем на продовольственном рынке Колымы В региональном Правительстве прошло заседание рабочей группы по мониторингу цен и запасов продовольствия

«В условиях действия санкций России на ввоз продовольствия из стран ЕС и США нельзя допустить необоснованного скачка цен на продукты питания на рынке Магаданской области», - открыл заседание рабочей группы губернатор Владимир Печеный. «Мы не можем административно регулировать цены на продукты питания, но мы надеемся на здравый смысл продавцов, поставщиков и производителей, - отметил глава территории. - Мы должны понимать, что наша ситуация отличается от других регионов России, в первую очередь, нашей отдаленностью, большими затратами на перевозку. Понятно, что нужно объективно эту ситуацию оценивать, но ни в коем случае нельзя ею пользоваться. Мы не имеем права допустить, чтобы на продовольственном рынке Колымы возникли проблемы».

На совещание были приглашены представители министерств регионального Правительства, антимонопольной службы, таможни, статистики, а также предпринимателей.

По информации службы государственной статистики по Магаданской области с момента введения Россией санкций на ввоз продуктов питания в начале августа, в регионе отмечается рост цен на отдельные виды товаров. В основном подорожало мясо. Самый значительный скачок был зафиксирован в поселке Усть-Омчуг. Свирина там выросла в цене на 9,6%, баранина на 8,9%, куры на 8,4%. Что касается столицы Колымы, то говядина подорожала на 5%, свинина на 5,6%, баранина на 1,5%, цены на охлажденных кур не изменились.

По словам заместителя руководителя управления торговли, пищевой и перерабатывающей промышленности Министерства сельского хозяйства Магаданской области Татьяны Рудневой, существенных изменений цен на капусту, морковь, картофель, лук не произошло. Но отмечается незначительный рост стоимости вареной и варено-копченой колбасы от 3 до 12 рублей за килограмм. «Подорожало куриное мясо на рынке «Ладья» с 190 рублей до 230 за килограмм. Это связано с тем, что повысилась отпускная цена на оптовых базах. То же самое касается и других видов мяса. Информацию мы направим в управление антимонопольной службы для проведения проверки», - сказала Татьяна Руднева.

Министр сельского хозяйства региона Вера Дында сообщила, что отмечается рост цен на мороженую неразделанную рыбу от местных производителей. Цена на лосось увеличилась с 57 тыс. руб. за тонну до 75 тыс. руб. На филе лосося со 120 тыс. руб. до 131 тыс. руб. Стоимость одной тонны соленой сельди выросла на 4 тыс. руб. «Отмечу, что есть и снижение цен. Например на мороженую белую рыбу цена снизилась с 79 тыс. руб. до 50 тыс. руб. за тонну. Кроме того, мы заключили долгосрочные договоры на приобретение молока у сельхозпроизводителей, и цены меняться на этот вид продукции не будут достаточно долго», - сказала Вера Дында.

Губернатор подчеркнул, что в условиях санкций необходимо уделить основное внимание наполнению регионального рынка свежей рыбой и держать цену в разумных пределах. Глава области считает, что рыбы должно быть достаточно, чтобы насытить его потребителей. Владимир Печеный также высказался, что нужно незамедлительно реагировать на тревожные сигналы, связанные с заметным повышением цен на основные продукты питания. Правительство Магаданской области и лично глава региона держат ценовую ситуацию на продовольственном рынке Колымы под контролем.

**Максим КОТЕНКОВ, консультант управления пресс-службы
Правительства Магаданской области.**

Сохраним в чистоте

В конце августа на территории поселка Ягодное проходила экологическая акция «Всероссийский экологический субботник – «Зеленая Россия». В ней приняли участие работники учреждений, предприятий и организаций всех форм собственности и просто инициативные люди.

«Согласно распоряжению губернатора Магаданской области этот год объявлен годом благоустройства, - рассказала ведущий специалист по земельным вопросам администрации МО «Поселок Ягодное» Л.А. Харитонова. - При участии работников организаций и жителей нашего поселка были благоустроены придомовые территории, центральный парк, скверы возле ГК «Майская», бывшего ГОКа, детской юношеской спортивной школы, аллея по ул. Транспортная. На территории поселка были установлены новые детские и спортивные площадки, ведется ремонт мостов. Работы проделано немало, но на этом мы не собираемся останавливаться. В планах установка ограждений по улице Ленина, проведение новых субботников, привлечение к участию в днях чистоты школьников и их родителей».

Как преобразилось Ягодное в последние дни замечают многие, однако, народная мудрость гласит, что чисто не там, где убирают, а там, где не сорят, поэтому представители администрации МО «Поселок Ягодное» настоятельно просят жителей и гостей поселка соблюдать правила поведения на улице и не оставлять мусор в неположенных местах. Ведь только все вместе мы сможем добиться того, чтобы наши дети гуляли в чистых дворах и скверах.

На разные темы

С триколором по главной улице

22 августа Ягоднинский район, вместе со всей Россией отметил День Государственного флага Российской Федерации. В районном центре было организовано торжественное шествие, посвященное этому замечательному празднику. На центральной площади собрались представители молодежи, воспитанники дошкольных учреждений, активисты центра детского творчества, и все, кто считает себя патриотом, кто гордится своей родиной. Собравшиеся образовали яркую колонну, пестревшую большими и маленькими флажками.

Возглавили праздничное шествие курсанты военно-патриотического клуба «Патриот», гордо пронесшие семи



метровое трехцветное полотнище по центральной улице. Участники мероприятия остановились на площади районного Центра культуры, где стартовала акция «Триколор», в ходе которой волонтеры раздали более 100 ленточек цвета флага Российской Федерации и 100 листовок с информацией об истории и значении основного государственного символа России.

По окончании акции расходиться никто не спешил. Праздник продолжился концертом. Со знаменательным событием присутствующих поздравила заместитель главы администрации по социальным вопросам Л.А. Гужавина. Со сцены прозвучали стихи о российском флаге, патриотические песни, а завершился концерт торжественным вручением паспортов молодым гражданам России.

Конечно, праздник произвел неизгладимое впечатление на всех участников.

К. Семенчук: «Государственный флаг - главный символ, отличительный знак нашей страны. А любовь к

флагу - это проявление патриотизма, уважения к истории нашего Отечества. Российский триколор во все времена был предметом гордости. Он олицетворял собой могущество и независимость Отечества, объединял многонациональный народ нашей страны. И теперь государственный флаг России объединяет граждан в повседневной, мирной жизни».

К. Андреева: «Цвета нашего флага символизируют чистоту помыслов, верность своему долгу и мужество. Я горжусь историей своей страны и своим флагом».

Хочется верить, что патриотизм, набирая силу с такими праздниками, как День России, День Государственного флага России, День народного единства, станет отличительной чертой характера молодых людей России.

Таня ВЫСОЦКАЯ,
ведущий специалист по работе с молодежью.



25 августа я отпраздновал свой 65-летний юбилей. Знаете, признаться, я раньше не любил отмечать свой День Рождения. Но сегодня я понял, что времена изменились, и теперь я люблю этот праздник. Это благодаря вам, друзья, благодаря вашему вниманию и поддержке, которые вы мне дарите на протяжении многих лет. Спасибо за вашу любовь, уважение и понимание.

Благодарю всех, кто прислал мне в день юбилея поздравления с теплыми словами, с прекрасными пожеланиями, которые я, конечно же, буду выполнять. Мир вашему дому и всех земных благ в этой жизни!

**Спасибо вам за поздравленья
Коллеги, дамы, господа!
Пусть наши цели, устремленья,
Мечты сбываются всегда!**

Сергей БАЗАВЛУЦКИЙ, директор ООО «Кривбасс».

Дни воинской славы

День Бородинского сражения (1812 год)



*- Скажи-ка, дядя, ведь не даром
Москва, спаленная пожаром,
Французу отдана?
Ведь были ж схватки боевые,
Да, говорят, еще какие!
Недаром помнит вся Россия
Про день Бородина!*

М. Лермонтов «Бородино», 1837.

На Бородинском поле русская армия, отстаивая национальную независимость своего народа, насмерть билась с армией французского императора Наполеона I Бонапарта. К 1812 г. Наполеон покорил почти всю Европу. Используя покоренные народы, он организовал огромную армию, двинул ее на Восток для того, чтобы разбить Россию, а затем завоевать мировое господство. Русская армия была численно втрое меньше армии Наполеона, и ей пришлось отступать вглубь своей страны, изматывая и обескровливая наполеоновские войска жестокими боями.

Свыше 800 километров прошел враг по русской земле. До Москвы оставалось всего 110 километров. Наполеон рассчитывал занять Москву и продиктовать русским кабальные условия мира.

Но русские и не думали складывать оружие. Назначенный, главнокомандующим, талантливый боевой генерал, любимец солдат и офицеров Михаил Иллари-



Отечественная война 1812 года явилась величайшим испытанием для русского народа и в то же время поворотным пунктом в духовной жизни всей страны. Вторжение неприятеля в пределы России, Бородинское сражение, пожар Москвы, напряженная борьба с армиями Наполеона вызвали могучий народный подъем.

Русский народ справедливо гордится боевой доблестью своих сынов, проявленной в Бородинском сражении. Это сражение произошло во время Отечественной войны - 7 сентября (26 августа по старому стилю) 1812 г. на Бородинском поле в 12 километрах западнее города Можайска, в 110 километрах от Москвы.

онович Голенищев-Кутузов решил преградить Наполеону путь на Москву и дать генеральное сражение французам на Бородинском поле.

Русские войска во время долгого отступления ждали этого боя. Они были полны решимости померяться силами с противником и готовы лучше умереть, чем пропустить врага. Горячий патриот и искусный полководец Кутузов умело организовал сражение на Бородинском поле. 7 сентября 1812 г. от 6 до 18 часов численно превосходящие силы французов непрерывно атаковали русских. Двенадцать часов, почти не прекращаясь, шли жесточайшие рукопашные схватки, стреляли с обеих сторон до 1000

орудий. Полки русских и французов целиком погибали в бою, не уступая друг другу ни шагу. Наполеон не считался с потерями и бросал в атаку все новые и новые части своей грозной пехоты и конницы, но ему не удалось добиться в Бородинском сражении успеха. Французская армия разбилась здесь о несокрушимую силу русских войск. На Бородинском поле русские нанесли наполеоновской армии удар такой силы, что эта армия уже не могла

оправиться. Бородинское сражение положило начало разгрому «великой армии» Наполеона.



Наполеон позднее писал в мемуарах:

«Из всех моих сражений самое ужасное то, которое я дал под Москвой. Французы в нем показали себя достойными одержать победу, а

русские стяжали право быть непобедимыми... Из пятидесяти сражений, мною данных, в битве под Москвой выказано французами наиболее доблести и одержан наименьший успех.»

Воспоминания Кутузова:

«Баталья 26 числа, была самая кровопролитнейшая из всех тех, которые в новейших временах известны. Место батальи нами одержано совершенно, и неприятель ретировался тогда в ту позицию, в которой пришел нас атаковать.»

К концу 1812 г. война окончилась почти полным истреблением неприятеля. Остатки разбитой армии Наполеона были изгнаны за пределы России. В 1813—1815 гг. Наполеон был окончательно разбит. Его империя развалилась, а сам Наполеон умер пленником на пустынном острове Святой Елены. Порабощенные им народы Европы восстановили с помощью России свою национальную независимость.

По материалам интернет-сайтов.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЯГОДНИНСКОГО РАЙОНА

Постановление № 428 от 20 августа 2014 года

О внесении дополнений в комплексный план по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики РФ на территории Ягоднинского района.

Во исполнение Указа Президента РФ от 09.06.2010 года № 690 «Об утверждении Стратегии государственной антинаркотической политики РФ до 2020 года», распоряжения Правительства РФ от 14.02.2012 года № 202-р «О плане мероприятий по созданию государственной системы профилактики немедицинского потребления наркотиков и совершенствованию системы наркологической помощи и реабилитации больных наркомани-

ей на 2012-2020 годы», а также с целью реализации подпрограммы 3 «Комплексная реабилитация и ресоциализация лиц, потребляющих наркотические средства и психотропные вещества в немедицинских целях», утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.04.2014 года № 299, администрация МО «Ягоднинский муниципальный район»

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить дополнения (п. 17) в «Комплексный план мероприятий по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики РФ на территории Ягоднинского района», согласно приложению.

2. Руководителям МКУ «Управление образованием администрации МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области», МОГБУЗ «Ягоднинская ЦРБ», ОМВД по Ягоднинскому району, ГКУ «Ягоднинский социальный центр» обеспечить в установленные сроки реализацию плана мероприятий с учетом дополнений.

3. Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Северная правда», размещению на официальном сайте МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» <http://yagodnoeadm.ru/>.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Ф.И.ТРЕНКЕНШУ.

Официальные документы

ЯГОДНИНСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ. Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области»

(Настоящее Положение регулирует бюджетные правоотношения, возникающие при составлении и рассмотрении проекта бюджета муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» (далее – Ягоднинский район), утверждении и исполнении бюджета Ягоднинского района на очередной финансовый год и плановый период, осуществлении контроля за его исполнением. Утверждено решением Ягоднинского собрания представителей от 29 июля 2014г. № 109)

Решение № 109 от 29 июля 2014 года

(Продолжение. Начало в СП № 35.)

Статья 5. Бюджетные полномочия Комитета по финансам администрации муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области»

В рамках бюджетных полномочий комитет по финансам администрации муниципального района осуществляет следующие бюджетные полномочия:

- организует составление и составляет проект бюджета Ягоднинского района и представляет его главе муниципального района;
- осуществляет методологическое руководство в области составления и исполнения бюджета Ягоднинского района;
- разрабатывает и представляет в администрацию Ягоднинского района основные направления бюджетной и налоговой политики;
- ведет реестр расходных обязательств Ягоднинского района;
- разрабатывает прогноз консолидированного бюджета Ягоднинского района;
- получает от органов местного самоуправления Ягоднинского района и муниципальных образований Ягоднинского района материалы, необходимые для составления проекта бюджета района и консолидированного бюджета Ягоднинского района;
- разрабатывает программу внутренних муниципальных заимствований Ягоднинского района, условия выпуска и размещения муниципальных займов;
- ведет муниципальную долговую книгу внутреннего долга бюджета Ягоднинского района;
- осуществляет управление муниципальным долгом Ягоднинского района;
- организует исполнение бюджета Ягоднинского района, устанавливает порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи районного бюджета, бюджетных росписей главных распорядителей средств районного бюджета и кассового плана исполнения районного бюджета;
- составляет и ведет сводную бюджетную роспись бюджета Ягоднинского района;
- обеспечивает предоставление бюджетных кредитов в пределах лимита средств, утвержденного решением Ягоднинского районного Собрания представителей о бюджете Ягоднинского района на очередной финансовый год, и в порядке, установленном администрацией Ягоднинского района;

- осуществляет внутренний муниципальный финансовый контроль в соответствии со статьей 269.2 Бюджетного Кодекса РФ;

- составляет отчет об исполнении бюджета Ягоднинского района и отчет об исполнении консолидированного бюджета Ягоднинского района;

- представляет отчет об исполнении бюджета Ягоднинского района и отчет об исполнении консолидированного бюджета Ягоднинского района в администрацию Ягоднинского района;

- разрабатывает проекты методик распределения и порядок предоставления межбюджетных трансфертов;

- осуществляет другие полномочия в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, иными правовыми актами бюджетного законодательства Российской Федерации и Магаданской области, Уставом Ягоднинского района, нормативно-правовыми актами Ягоднинского района и настоящим Положением.

Статья 6. Бюджетные полномочия иных участников бюджетного процесса.

1. Контрольно-счетная палата Ягоднинского района осуществляет бюджетные полномочия в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 07 февраля 2011 года N 6-ФЗ “Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований”, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, регулирующими бюджетные правоотношения, Положением “О Контрольно-счетной палате Ягоднинского района”, а также настоящим Решением.

2. Бюджетные полномочия иных участников бюджетного процесса определяются в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Раздел 2. СОСТАВЛЕНИЕ ПРОЕКТА БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЯГОДНИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН МАГАДАНСКОЙ ОБЛАСТИ» НА ОЧЕРЕДНОЙ ФИНАНСОВЫЙ ГОД.

Статья 7. Сведения, необходимые для составления проекта бюджета Ягоднинского района на очередной финансовый год.

Составление проекта бюджета муниципального района основывается на:

1. Бюджетном послании Президента Российской Федерации;

(Продолжение на 8-й стр.)

2. прогнозе социально-экономического развития Ягоднинского района;

3. основных направлениях бюджетной и налоговой политики;

4. муниципальных программах Ягоднинского района.

Статья 8. Порядок составления проекта бюджета Ягоднинского района на очередной финансовый год.

1. Проект бюджета Ягоднинского района составляется и утверждается сроком на один год.

2. Порядок и сроки составления проекта бюджета Ягоднинского района на очередной финансовый год устанавливаются постановлением администрации Ягоднинского района.

Раздел 3. РАССМОТРЕНИЕ И УТВЕРЖДЕНИЕ БЮДЖЕТА ЯГОДНИНСКОГО РАЙОНА

Статья 9. Внесение проекта решения о бюджете на рассмотрение Ягоднинского районного Собрания представителей.

1. Администрация Ягоднинского района в лице главы Ягоднинского района вносит проект решения о бюджете на очередной финансовый год на рассмотрение Ягоднинского районного собрания представителей не позднее 15 ноября текущего года.

Решения Ягоднинского районного Собрания представителей о внесении изменений в решения о налогах и сборах; решения, регулирующие бюджетные правоотношения, приводящие к изменению доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и вступающие в силу в очередном финансовом году и плановом периоде, должны быть приняты не позднее 15 дней до дня внесения в Ягоднинское районное Собрание представителей проекта о бюджете Ягоднинского района на очередной финансовый год.

Статья 10. Состав показателей, представляемых для рассмотрения и утверждения в проекте решения о бюджете Ягоднинского района на очередной финансовый год

1. В проекте решения о бюджете Ягоднинского района на очередной финансовый год должны содержаться:

1.1. основные характеристики бюджета Ягоднинского района, к которым относятся: общий объем доходов бюджета муниципального района; общий объем расходов бюджета муниципального района; дефицит (профицит) бюджета муниципального района.

1.2. нормативы распределения дохо-

Память Колымы

«И конные, и пешие...»

Первая половина нынешнего августа оказалась довольно-таки насыщенной в плане посещения музея «Память Колымы». Как говорится у нас, русских, «и конные, и пешие...», были и иностранцы – немцы, поляки и греки. Их почему-то наша история интересует больше, чем нас самих. Всего же за полмесяца посетило музей около полусотни человек...

Я просто обычный колымчанин, интересующийся историей региона с самого-самого – нет, ни детства – приезда на Колыму. За 33 года жизни в этом краю, много всякого увидел и узнал, да и людям рассказал.

В мае этого года пришло мне электронное письмо из Государственного музея истории ГУЛАГа Департамента культуры города Москвы. Директор музея Р.В. Романов просил помочь в организации экспедиции по остаткам колымских лагерей. А если точнее, быть гидом в данной поездке. Договорились на период с 28 июля до 5 августа...

А немного раньше позвонила мне из Германии А.П. Аксёнова, приёмная дочь много известной в мире Евгении Соломоновны Гинзбург, автора книги «Крутой маршрут», отбывавшей незаконное наказание в Эльгене. Изложила свою просьбу и посвятила в дела киношные. Вместе с известным немецким журналистом кинорежиссёром Марио Дамолиным и переводчицей Александрой Феттер Антонина Павловна планировала побывать в тех местах, где приходилось жить Евгении Соломоновне во время пребывания в заключении. Эта группа (условно – «немецкая») тоже получила добро на помощь, так как приехать в Ягодное планировала 7 августа.

Потом пришло электронное письмо от старого знакомого, неумолимого историка-краеведа, грека-воложанина И.Г. Джухи, с которым я только на Колыме встречался раз пять. Его интересовали места, где в годы заключения находился Варлам Шаламов. Ну как я мог отказать Ивану Григорьевичу, тем более что его группа прибывала в Магадан вместе с первой группой, т.е. москвичами, и почти половину маршрута планировалось осуществить вместе.

26 июля я был в Магадане – дол-

жен был встречать музейщиков из Москвы (условно – «московская» группа). Но, как раз в это время в столице Колымы случилось небывалое наводнение, да и в центральных районах «зарядил» дождь. Москвичи, будучи людьми осторожными, связались с Магаданским МЧС и администрацией области, которые посоветовали отложить поездку. Ну ребята и перенесли её на 4 августа, при этом не оповестив меня. Благо один из водителей, которого они наняли для поездки по лагерям, сообщил мне эту новость. Что делать? Не торчать же до 4 августа в Магадане. Взял билет на автобус и - в Ягодное. Конечно, обиделся немного на москвичей и решил не встречать их 4 августа, мол, сами доберутся, не маленькие. Конечно, потрепали мне нервы москвичи. Но я от обид всё-таки отошёл.

Перенесла свою поездку и тоже на 4 августа и группа Ивана Джухи (условно – «греческая» группа). Тем и другим я пообещал помогать по мере возможности, хотя на свободное время не рассчитывал, так как поездка с Антониной Аксёновой должна была быть довольно насыщенной...

Ну а дальше такие дела развернулись...

«Немецкая» группа прилетела в Магадан 1 августа. Антонина Аксёнова сразу же позвонила мне и сказала, что нужна моя помощь. А у меня дел уйма. Ломаю голову и решаю ехать 3 августа вместе со знакомым водителем из Сусумана, которого наняли москвичи. Приехав в Магадан часов в 8

вечера, сразу же встретился с Антониной Павловной и сказал ей, что завтра прилетают две группы: музейщики-москвичи и воложане. Причём первые очень хотели бы с ней встретиться. Пожимая плечами, она сказала, что завтра всё решим. Ну, и, слава Богу!

На следующий день встреча состоялась. Антонина Павловна и Роман Владимирович договорились встретиться в

Ягодном 8 августа, а на следующий день вместе ехать на «Серпантинку» и на остатки женского лагеря «Эльген».

Приезд в наш регион таких гостей, как дочь Е.С. Гинзбург и сотрудников Музея ГУЛАГа, да грека Ивана Джухи с группой «киношников» - событие, конечно же, громкое. Им заинтересовалась редактор областного радио Евгения Ильенкова, уговорила меня взять её

в экспедицию.

6 августа две группы – «московская» и «греческая» – выехали на трассу. Маршрут первой лежал через остатки лагеря «Днепровский» в Ягодное, где с ними должна встретиться 9 августа Аксёнова,



которая выехала туда на следующий день. Вторая группа взяла курс на посёлок Дебин, где функционирует в областном тубдиспансере музей Варлама Шаламова. Этим ребятам оказал существенную помощь главный врач диспансера Георгий Гончаров, вместе с которым они побывали на остатках лагеря «Спокойный», где приходилось бывать Варламу Шаламову. 8 августа эта группа в сопровождении Г.Б. Гончарова направилась в Эльген по прижимам и к полудню достигла села, на окраине которого сохранились остатки женского лагеря. Однако главной целью «греческой» группы были съёмки сопки, стоящей в полутора-двух километрах от Эльгена, где по рассказу Варлама Шаламова «Последний бой майора Пугачёва» развернулась в августе 1948 года настоящая битва между тринадцатью беглецами каторжного отделения «Нижний Ат-Урях» лагерного пункта пос. им. М. Горького и солдатами Дебинского полка, прибывшими на помощь охранникам лагеря и настигших беглецов в районе Эльгена.

Часа в три-четыре дня Иван Джуха вышел на меня по спутниковому телефону и сообщил, что его группа выезжает из Эльгена и следует в Ягодное с заездом на место бывшего прииска-лагеря «Партизан», где в 1930-х годах в качестве заключённого пребывал В.Т. Шаламов, и на «Серпантинку» - место, где в июне 1991 года был установлен памятник жертвам репрессий. А вечером позвонил руководитель музея истории ГУЛАГа Роман Романов, известивший, что к полуночи его группа также прибывает в Ягодное.

На следующий день, 9 августа, Антонина Аксёнова планировала осуществить съёмки места, где находилась лагерная больница Северного управления Беличья.

(Продолжение на 7-й стр.)

Память Колымы

«И конные, и пешие...»

(Продолжение. Начало на 6-й стр.)

Здесь в первой половине 40-х годов, будучи заключённой, лечилась Евгения Гинзбург, а потом главврачом Ниной Саевой она была оставлена в больнице медсестрой. Попасть на это место планировал и Иван Джуха, так как и Варламу Шаламову приходилось здесь провести года три сначала в качестве больного, а затем работника КВЧ (культурно-воспитательная часть): читал газеты заключённым, оформлял стенные газеты, писал юмористические стихи и шаржи. Музейщики же ГУЛАГа были вдвойне, точнее, тройне довольны, так как им предстояла встреча с Антониной Аксёновой, Иваном Джухой и музеем «Память Колымы», о котором они были слышаны.

Рано утром 9 августа, именно в музее, а если уж говорить точно и правдиво, в моей квартире, где в коридоре и в одной из комнат размещены экспонаты, и встретились руководители всех групп и договорились совместно ехать на место бывшей больницы Беличьей. Иван Григорьевич Джуха любезно предложил вездеход-вахтовку, в которой поместились все участники предстоящей экскурсии – больше десяти человек. К нам прибавилась ещё одна группа (условно – «польская») – двое молодых поляков (юноша и девушка), путешествующих автостопом по маршруту Магадан – Якутск.

Готовясь к поездке, а потом, следуя к намеченной цели, т. е. к месту бывшей больницы, пассажиры вели оживлённые разговоры о... медведях. Все слышали и знали, что в посёлке Ягодное пару недель назад произошла трагедия – медведь в районе больницы задрал мужчину, а на следующий день хозяин тайги пришел в поселковый парк, где и был застрелен сотрудниками полиции. Рассказывали, что козопалый лომился во двор одного их домов в районе поселковой бани. Ну и совсем достоверные сведения – медведи свободно гуляют по поселковому кладбищу и мусорной свалке, от которых до Беличьей всего-то два-три километра. Конечно же, гости, да и я тоже, побаивались. У нас не было никакого оружия. Чтобы успокоить историков-краеведов я, как более знающий (потому что местный) объяснил всем, что делать и не делать при встрече с «мишкой». И совсем всех успокоил, сказав, что в это время медведи на людей не нападают, так как сейчас много другой пищи – грибов и ягод. Ну и на полном серьёзе, выходя на маршрут (идти по болотистой местности предстояло метров 300–400) сказал, что бы все, время от времени, кричали что есть силы, дабы испугать медведя. И крик сто-

ял над тайгой неимоверный. Кричали на русском, немецком, польском и греческом языках. Причём шумели не просто дурачась, а отпугивали медведей.

Преодолев нелёгкий для некоторых (среди нас было четыре представительницы прекрасного пола) путь, мы вышли к месту, где когда-то находились корпуса больницы. Кратко рассказав, что где находилось, я оказался почти не нужным и отошёл в сторону. Ну а гости начали активно общаться, интервьюируя друг друга, фотографируя местность и снимая на камеры всё, что считали нужным...

Все остались довольны поездкой и долго обсуждали её, следуя обратно. В этот же день «греческая» и «польская» группы продолжили свой путь, отправившись на место бывшего прииска «Джелгала», находившегося в 40-е годы в 35–40 кило-



метрах от Ягодного. Здесь тоже приходилось в качестве заключённого бывать В.Т. Шаламову. Далее маршрут этих групп пролегал в заброшенном посёлке Кадыкчан и Адыгалах, что в Сусуманском районе, где их герой также бывал.

А «немецкая» и «московская» группы 10 августа направились в село Эльген, где когда-то находился один из крупнейших женских лагерей Колымы. По дороге заехали на «Серпантинку», потом снимали природу и развалины посёлков вдоль трассы...

Прибыв на остатки лагеря к полудню, московская группа была вынуждена продолжить путь далее – по прижимам на Колымскую трассу и в Магадан. Ребят поджимало время, так как обратные билеты на Москву были куплены на 12 августа.

А «немецкая» группа продолжила плодотворную работу: отсняли один из полуразрушенных барачков, остатки колючей проволоки, побывали на так называемом скотном дворе, что на берегу реки Таскан, где в 40-е годы, будучи заключённой работала Евгения Соломоновна Гинзбург. К вечеру 10 августа группа вернулась в Ягодное. Следующий день был отдыхом и просмотром собранных фото-видеоматериалов.

Пришли к выводу, что материала достаточно, однако не помешали бы «картинки» рабочей зоны какого-либо мужского лагеря. Антон Вальтер – муж Евгении Гинзбург – до того, как начал работать врачом в лагерной больнице пос. Усть-Таскан, добывал золото на одном из приисков в шахтах. Я, конечно же, знал такие места и предложил побывать в одной из шахт в районе бывшего посёлка Стан Утинский, где сегодня базируется старательская артель, точнее ООО «Утинка».

Вечером 11 августа в Ягодное вернулась «греческая» группа, которая на следующий день собиралась ехать на остатки лагеря «Днепровский». А «немецкая» в моём сопровождении рано утром 12 августа отправилась в пос. Стан Утинский. Наш маршрут был опасным и трудным так как мы поехали в неимоверную глухомань, где в 30–40-е годы заключённые в шахтах добывали золото. Правда, пару лет назад здесь вновь работали старатели, после которых осталась ухабистая дорога, размытая дождями и весенними водами. Тем не менее, мы всё же рискнули забраться в вершину распадка, где должны быть старые шахты. И мы их нашли, успешно отсняли, а на обратном пути нас постигла беда – навывлет лопнула передняя шина одного из колёс. Да в таком месте, что пришлось не меньше получаса рыть грунт, чтобы подогнать домкрат. И это при том, что ни я, ни водитель-немец никогда этим делом не занимались (у них в Германии есть специальные службы). В общем, мы с Марио при голосовой поддержке наших девчонок Антонины, Александры и Лилии – дочери одной из работниц артели (они кричали на всю тайгу, отпугивая медведей), мы преодолели неприятность с колесом и благополучно добрались до стана артели, где специалисты оперативно отремонтировали нам лопнувшие камеру и шину...

На следующий день, 13 августа, отблагодарив артельщиков за тёплый приём, мы отправились в Магадан, куда прибыли в девятом часу вечера...

А на следующий день – прощальный ужин в ресторане и по домам: я 15 августа автобусом в Ягодное, а гости из Германии на следующий день самолётом – в Москву.

Что касается остальных гостей, о которых я рассказывал выше, то они к этому времени тоже покинули Магадан, улетев в Москву. Правда, поляки, после посещения лагеря «Днепровский», вышли на трассу в районе бывшего посёлка Мякит и продолжили свой путь «автостопом» в сторону Якутска...

Иван ПАНИКАРОВ,
краевед-энтузиаст, создатель
и владелец музея «Память Колымы».
Фото из архива Ивана Паникарова.

Официальные документы

ЯГОДНИНСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ. Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области»

(Настоящее Положение регулирует бюджетные правоотношения, возникающие при составлении и рассмотрении проекта бюджета муниципального образования «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области» (далее – Ягоднинский район), утверждении и исполнении бюджета Ягоднинского района на очередной финансовый год и плановый период, осуществлении контроля за его исполнением. Утверждено решением Ягоднинского собрания представителей от 29 июля 2014г. № 109)

Решение № 109 от 29 июля 2014 года

(Продолжение. Начало на 5-й стр.)

дов между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации в случае, если они не установлены бюджетным законодательством Российской Федерации;

2. Решением на очередной финансовый год утверждаются:

2.1. перечень главных администраторов доходов бюджета Ягоднинского района;

2.2. перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Ягоднинского района;

2.3. распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам классификации расходов бюджетов на очередной финансовый год;

2.4. распределение бюджетных ассигнований по разделам, подразделам, целевым статьям (муниципальным и государственным программам и непрограммным направлениям деятельности), группам (группам и подгруппам) видов расходов классификации расходов бюджетов на очередной финансовый год;

2.5. ведомственная структура расходов бюджета на очередной финансовый год;

2.6. общий объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств на очередной финансовый год;

2.7. объем средств Резервного фонда администрации Ягоднинского района на очередной финансовый год;

2.8. объем бюджетных ассигнований дорожного фонда Ягоднинского района на очередной финансовый год;

2.9. объем межбюджетных трансфертов, получаемых из других бюджетов и (или) предоставляемых другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации на очередной финансовый год;

2.10. критерий выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных образований (поселений) на очередной финансовый год;

2.11. объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджетам муниципальных образований Ягоднинского района;

2.12. источники финансирования дефицита бюджета Ягоднинского района на очередной финансовый год;

2.13. верхний предел муниципально-го внутреннего долга по состоянию на 01 января года, следующего за очередным финансовым годом, с указанием в том числе верхнего предела долга по муниципальным гарантиям;

2.14. программа муниципальных

внутренних заимствований на очередной финансовый год;

2.15. распределение бюджетных ассигнований на реализацию государственных программ Магаданской области и муниципальных программ Ягоднинского района в очередном финансовом году.

2.16. иные показатели бюджета Ягоднинского района, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законами Магаданской области.

Статья 11. Документы и материалы, представляемые одновременно с проектом решения Ягоднинского районного Собрания Представителей о бюджете Ягоднинского района на очередной финансовый год

1. Одновременно с проектом решения о бюджете района администрация Ягоднинского района в лице главы Ягоднинского района представляет в Ягоднинское районное Собрание представителей следующие документы и материалы:

* основные направления бюджетной и налоговой политики;

* предварительные итоги социально-экономического развития Ягоднинского района за истекший период текущего финансового года и ожидаемые итоги социально-экономического развития Ягоднинского района за текущий финансовый год;

* прогноз социально-экономического развития Ягоднинского района;

* прогноз основных характеристик (общий объем доходов, общий объем расходов, дефицит (профицит) бюджета) консолидированного бюджета Ягоднинского района на очередной финансовый год;

* пояснительная записка к проекту бюджета Ягоднинского района;

* методики (проекты методик) и расчеты распределения межбюджетных трансфертов;

* верхний предел муниципального внутреннего долга по состоянию на 01 января года, следующего за очередным финансовым годом;

* паспорта муниципальных программ Ягоднинского района;

* оценка ожидаемого исполнения бюджета Ягоднинского района на текущий финансовый год.

В случае если в очередном финансовом году общий объем расходов недостаточен для финансового обеспечения установленных муниципальными правовыми актами Ягоднинского района расходов обязательств, администра-

(Продолжение следует.)

ция Ягоднинского района в лице главы Ягоднинского района вносит в Ягоднинское районное Собрание представителей проекты решений об изменении сроков вступления в силу (приостановлении действия) в очередном финансовом году отдельных положений муниципальных правовых актов Ягоднинского района, не обеспеченных источниками финансирования в очередном финансовом году.

Статья 12. Организация рассмотрения проекта решения о бюджете Ягоднинского района на очередной финансовый год

1. В течение суток со дня внесения проекта решения о бюджете на очередной финансовый год в Ягоднинское районное Собрание представителей председатель Ягоднинского районного Собрания представителей направляет его в Бюджетную комиссию Ягоднинского районного Собрания представителей (далее - комиссия по бюджету) для подготовки в течение трех дней заключения о соответствии представленных документов и материалов требованиям статьи 10 настоящего Положения.

2. На основании заключения комиссии по бюджету председатель Ягоднинского районного Собрания представителей принимает решение о том, что проект решения о бюджете Ягоднинского района на очередной финансовый год принимается к рассмотрению Ягоднинским районным собранием представителей, либо подлежит возвращению администрации Ягоднинского района на доработку. Указанный проект подлежит возвращению администрации Ягоднинского района, если состав представленных документов и материалов не соответствует требованиям статьи 10 настоящего Положения.

В пятидневный срок, доработанный проект решения о бюджете Ягоднинского района со всеми необходимыми документами и материалами должен быть представлен в Ягоднинское районное Собрание представителей администрацией Ягоднинского района в лице главы Ягоднинского района и рассмотрен председателем Ягоднинского районного Собрания представителей в установленном настоящей статьей порядке

3. Проект решения о бюджете Ягоднинского района на очередной финансовый год, внесенный с соблюдением требований настоящего решения направляется председателем Ягоднинского районного Собрания представителей в комиссию по бюджету, а также в Контрольно-счетную палату Ягоднинского района для подготовки заключения.

Право и порядок

Знакомьтесь, ваш участковый

(Продолжение. Начало в СП № 35.)



Административный участок № 4
Границы административного участка: п. Ягодное ул. Колымская (3,4), ул. Металлистов (8, 11), Пионерская (1а, 3а, частный сектор), Строителей (3, 5, 16), ул. Комсомольская (частный сектор), Ключевая, Парковая, Набережная. п. Сенокосный.

Обслуживает Участковый уполномоченный полиции **Нецветаева**

Оксана Александровна.

Вы можете обратиться по тел. **2-20-05**, факс **2-23-93**, или по адресу: п. Ягодное, Транспортная 15 «Б», каб. № 5

Приемные дни: Вторник, Четверг с **14:00** до **20:00**, Суббота с **14:00** до **18:00**.



Административный участок № 5
Границы административного участка: Муниципальное образование поселок Дебин.

Обслуживает Участковый уполномоченный полиции **Хлестунов Гаврил Владиславович.**

Вы можете обратиться по тел. **4-44-02**, факс **4-44-02**, или по адресу:

п. Дебин, Мацкевича 13 корп. 1, каб. № 1.

Приемные дни: Вторник, Четверг с **14:00** до **20:00**, Суббота с **14:00** до **18:00**.



Административный участок № 6
Границы административного участка: Муниципальное образование поселок Синегорье.

Обслуживает Старший Участковый уполномоченный полиции **Тереметский Константин Григорьевич.**

Вы можете обратиться по тел. **4-69-75**, факс **4-69-75**, или по адресу:

п. Синегорье, Новая д.2, каб. № 1

Приемные дни: Среда, Пятница с **14:00** до **20:00**, Суббота с **14:00** до **18:00**.

Административный участок № 6

Границы административного участка: Муниципальное образование поселок Синегорье.

Обслуживает Помощник Участкового уполномоченного полиции **Двойнишников Вячеслав Александрович.**

Вы можете обратиться по тел. **4-69-75**, факс **4-69-75**, или по адресу: п. Синегорье Новая д.2, каб. № 1.

Приемные дни: Среда, Пятница с **14:00** до **20:00**, Суббота с **14:00** до **18:00**.



Административный участок № 7
Границы административного участка: Муниципальное образование поселок Оротукан.

Обслуживает Старший Участковый уполномоченный полиции **Васарчук Евгений Юрьевич.**

Вы можете обратиться по тел. **4-13-02**, факс **4-13-02**, или по адресу:

п. Оротукан, Заводская д.2, каб. № 7

Приемные дни: Среда, Пятница с **14:00** до **20:00**, Суббота с **14:00** до **18:00**.

За период времени с 25 по 31 августа отделом полиции по Ягоднинскому району зарегистрировано 24 сообщения о преступлениях, правонарушениях:

Ночью 24 августа 2014г. совершено хищение имущества со склада ЗАО «Колымские россыпи» (проводится проверка).

23.08.2014г. несовершеннолетним жителем п. Дебин в одной из квартир поселка Дебин был похищен планшет «Самсунг» (несовершеннолетний гражданин установлен, похищенные вещи возвращены владельцу, проводится проверка).

27. 08.2014г. жительница п. Оротукан создалась в краже денег, совершенной ею, из здания детского сада МБДОУ «Брусничка» (проводится проверка).

28.08.2014г. сотрудниками полиции ОМВД России по Ягоднинскому району выявлен факт неправомерной выдачи (оформления) кредита на сумму 1 000 000 рублей (возбуждено уголовное дело).

Сотрудниками ОМВД России по Ягоднинскому району составлено 68 административных протоколов за различные правонарушения из них:

За нарушение скоростного режима 21 протокол

За нарушение пользования внешними, световыми, приборами 17 протоколов

За управление в состоянии опьянения 1 протокол

За мелкое хулиганство 1 протокол

За появление в состоянии опьянения в общественных местах 4 протокола.

ОМВД России по Ягоднинскому району.



Судебные приставы просят граждан оказать помощь в розыске ребенка



Магаданские судебные приставы в рамках исполнительного производства разыскивают ребенка - Сергея Шмагина и его отца Василия Павловича Лысюка, являющегося должником по данному исполнительному производству.

В производстве Межрайонного отдела по розыску должников и их имущества УФССП России по Магаданской области находится розыскное дело от 20.08.2014 в отношении ребенка Сергея Васильевича Шмагина, 20.03.2012 года рождения, уроженца г. Магадана. Место проживания ребенка вместе с его матерью определено судом.

Отцу разыскиваемого ребенка Василию Павловичу Лысюку, 23.06.1972 года рождения, уроженцу п. Армань, Ольского района, Магаданской области судом был определен порядок общения с его несовершеннолетним сыном в определенные дни и часы по месту жительства матери.

Однако должник, игнорируя решение суда, вывез ребенка за пределы Магаданской области без уведомления матери и до настоящего времени о месте пребывания ребенка ничего не известно.

Граждан, располагающих сведениями о местонахождении разыскиваемого ребенка С.В. Шмагина и его отца – должника В.П. Лысюка просьба сообщить об этом в Межрайонный отдел по розыску должников и их имущества Управления Федеральной службы судебных приставов по Магаданской области по телефонам **8(4132) 649-683** или **89148516097**. Анонимность гарантируется.

Пресс-служба УФССП России по Магаданской области.





Объявления. Реклама!

От всей души поздравляем с юбилеем Сергея Владимировича ЛОПАТНИЧЕНКО, а также с днем рождения Елену Николаевну МАЛКОВУ и Андрея Григорьевича ДЕРЯБИНА!
Желаем счастья и добра,
Хтоб жизнь, как день, была светла,
Чтоб только радость, без тревог,
Переступала ваш порог.
Районный совет.

Ежедневные пассажирские перевозки по маршруту Ягодное - Магадан - Ягодное.
2-28-66
(диспетчер в Ягодном),
8-902-508-21-51.
Делайте предварительные заказы!
Не путайте нас с сусуманским такси! 9-4



Дорогие гости и командированные п. Ягодное!
Сдаются посуточно двухкомнатные и однокомнатные квартиры. Полностью меблированные, с бытовой техникой, кабельное телевидение.
НЕДОРОГО.
Тел.: 8-914-866-53-19.

Продается двухкомнатная квартира в центре п. Ягодного. Цена от 450 000.
Тел.: 2-31-78. 43

Продается двухкомнатная квартира по ул. Транспортной, 15, 2-й этаж.
Тел.: 8-951-293-85-03, 2-37-35. 44

Продается двухкомнатная квартира по ул. Транспортной, 12, 2-й этаж, чистая, теплая, меблированная.
Тел.: 8-924-851-61-01, 2-34-42. 42

Продается двухкомнатная квартира, по ул. Транспортной, 12, 5-й этаж, теплая.
Тел.: 8-914-851-16-31, 2-21-20. 22

Продается трёхкомнатная квартира новой планировки по ул. Ленина, 4, 4-й этаж, домофон, метал. дверь, стеклопакеты, бойлер, кабельное ТВ, Интернет, телефон, очень теплая.
Торг при осмотре.
Тел.: 8-964-457-41-97. 87

Перевозки пассажиров из п. Ягодное в г. Магадан.
Стоимость проезда
Ягодное - Магадан - 1500 рублей,
Магадан - Ягодное - 2000 рублей
Тел.: из Ягодного: из Магадана:
8-914-855-63-93; 66-24-24;
8-924-854-56-36; 8-924-854-65-25;
8-914-856-74-34. 8-914-864-82-16. 5-2

Сдаются посуточно квартиры в п. Ягодное.
Комфортные условия. Умеренные цены.
Тел.: 8-964-458-64-21,
8-924-690-14-55. 42

Сдаётся посуточно однокомнатная квартира в п. Ягодное.
Тел.: 8-914-850-90-83. 85

Сдаётся однокомнатная квартира на длительный срок.
Тел.: 8-924-850-38-12. 22

В г. Магадане сдаются посуточно квартиры от 1500 рублей.
Бронирование бесплатное, отчетные документы.
Тел.: 8-914-856-32-08, 8-914-863-20-30. 33-20

Сдаю комнату в общежитии, г. Магадан, ул. Берзина, 3, евроремонт.
Тел.: 8-914-864-06-81. 22

Продается однокомнатная квартира* по ул. Пушкинской, 20, 31,6 кв. м, 3-й этаж.
Тел.: 8-914-860-21-37, 8-924-851-49-07.

Продается однокомнатная квартира по ул. Транспортной, 14, 5-й этаж, балкон.
Тел.: 8-914-861-88-12. 11-3

Продается однокомнатная квартира в п. Ягодное, по ул. Колымская, 4.
Тел.: 8-914-862-74-36, 8-900-409-46-46, 2-41-45, 2-33-71. 41

Срочно продается трёхкомнатная квартира новой планировки по ул. Колымской, 4, 4-й этаж.
Недорого. Тел.: 8-914-868-33-01. 42

Продается трёхкомнатная квартира по ул. Ленина, 4, 3-й этаж. 650 000.
Тел.: 8-914-036-94-19.

Продается прописной дом, отопление, х/в. Земельный участок приватизированный. Цена договорная.
Тел.: 8-914-031-35-46. 44

Продается дом в черте города Магадана с центральным отоплением.
3 комнаты, кухня, ванная, туалет. Хоз. постройки, большой огород. 10 минут пешком до китайского рынка.
Тел.: 8-902-508-10-30, 8-964-457-28-06. 41

Продается магазин с торговым оборудованием, 110 кв. м. Торг, возможна коммерческая ипотека.
Тел.: 8-964-458-64-21, 8-924-690-14-55. 21

Продается УАЗ -31512.
Тел.: 8-914-031-16-94. 44

Продается а/м Тойота "НОХ", 1999 г.
Тел.: 8-924-850-38-12. 22

Продается бульдозер Т-130.
Тел.: 8-914-031-86-17. 22

Продается бортовой прицеп ГКБ-83-50-Х.Т.С., входит 20 т. контейнер.
Цена 125 000, торг.
Тел.: 8-914-868-10-72.

Продается а/м "РАВ-4", 2005 г. выпуска, левый руль.
Тел.: 8-924-850-39-49. 21

Куплю стиральную машинку-автомат (6-7 кг.). Недорого.
Тел.: 8-964-458-64-21, 8-924-690-14-55. 22

Куплю "ЖИГУЛИ".
Тел.: 8-914-861-86-01. 10-7

Натяжные потолки
- Матовые
- Глянцевые
- Бесшовные
8-964-236-05-01 8-4

Видеонаблюдение - домофоны - видеоглазки - GSM-сигнализации.
Проектирование, монтаж, наладка, обслуживание.
Сайт: www.vision-sinegorie.ru
Почта: rvv@vision-sinegorie.ru
Тел.: 8-924-691-30-50
Свидетельство о регистрации ИП за ОГРНИП 314491216000022 44

Продается шенок швергпинчера (мини-доberman), дата рождения 19 июня 2014 г., мальчик, документы, плановая вязка.
Тел.: 8-924-850-86-56. 11-3

ДЕНЬГИ

НА ЛЮБЫЕ НУЖДЫ

ЦЕНТРОФИНАНС

0,7%

в день

обладателю платиновой карты МФО(255,5% годовых)

ПАСПОРТ

от 1000 р до 50000 р

НЕДЕЛЯ ЗАЙМА БЕСПЛАТНО

БЕЗ ВЫХОДНЫХ

и любой 2й документ • 10 минут • без справок и залогов

Ягодное, л. Ленина, д. 27, здание Универмага ☎8-914-862-13-51

Займы на условиях платности и возвратности, сроком от 1 дня до 3 мес., без скрытых комиссий и %, при предъявлении паспорта и любого другого основного действующего личного документа. Новым клиентам, при оформлении займа не менее чем на 21 день, с 15 по 21 день % за пользование займом не начисляются. С 1 по 14 день пользования займом начисляется 1,5% в день (547,5% годовых). Досрочное погашение - в соответствии с ФЗ № 353-ФЗ. Займы предоставляются МФО ООО "Центрофинанс Групп", рег. 651303111004012, ИНН 290276410. На правах рекламы, рекламодатель ИП Попик Ю.И. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ.

И наступила школьная пора



Говорят, что День знаний – праздник детства, однако это утверждение можно в некотором роде оспорить, сказав, что в действительности это семейный праздник. На протяжении 30 лет его существования в нашей стране в нем участвуют не только школьники и студенты, но и их родители, бабушки и дедушки, тети и дяди. И, пожалуй, для взрослого поколения видеть свое повзрослевшее чадо один из самых волнительных моментов в жизни.

«Смотря на своего сыночка Ярослава на первой в его жизни школьной линейке, я ощутила такую бурю чувств, что не передать словами. Казалось, что из всех детей я видела только своего. Мне на каком-то подсознательном уровне хотелось подойти поближе, поправить пиджачок, погладить по голове и как-то поддержать, - рассказала мама ученика 1 «А» класса начальной школы поселка Ягодное Ирина Малова. – Ярослав очень переживал из-за того, как пройдет этот день. Конечно, мы всей семьей старались его успокоить - рассказывали о том, что впереди его ждут интересные занятия с педагогами, знакомство с новыми друзьями. Он с удовольствием принимал участие в подготов-

Первый в жизни звонок

ке к школе, постоянно повторял, что хочет поскорее пойти в школу и стать самым умным. А перед самым праздником вдруг испугался – «Мама, что мне делать, если мне зададут какой-то вопрос, а я не буду знать на него ответа?» И тогда на помощь пришла моя старшая дочка Анечка, которая учится в 8 классе. Она сказала ему, что нет причин бояться, что в школе работают очень хорошие учителя, и они научат его отвечать на все вопросы. Свою лепту внес и наш младшенький Ян, который тоже своего рода подбадривал брата, гордо заявляя ему, что скоро и он пойдет в первый класс, станет самым умным, и не будет бояться отвечать на вопросы. И к своему удивлению, сама настраивая собственного ребенка на положительный лад, я вдруг почувствовала беспокойство. В моей голове в эту ночь было столько мыслей, что мне показалось, будто я совсем не сомкнула глаз. Я вспоминала, как он играл с игрушками, учился ходить и произносить первые слова, а вот уже он маленький мужчина, который почти как взрослый, рассказывает о том, что идет в школу за знаниями, чтобы в будущем стать самостоятельным человеком».

Подобные эмоции читались на лицах родителей многих первоклашек. Мамы сжимали руки пап и тихонечко шептали – «Смотри-смотри, вон наш ребенок идет. Такой большой уже...»

«В этом году шесть общеобразовательных учреждений района приняли

1078 учащихся, из которых 117 детей впервые в жизни перешагнули школьный порог. День знаний особый праздник. И мы постарались провести его как можно торжественнее», - рассказала и.о. руководителя управления образования Ягоднинского района Е.Ю. Игнаткина.

С поздравительными речами и напутствиями выступили почетные гости – глава Ягоднинского района Ф.И. Тренкеншу и секретарь районного отделения партии «Единая Россия» Н.Б. Олейник. Прозвучал гимн. Был поднят флаг.

Но не обошлось и без развлекательной программы. Дети с удовольствием принимали участие в играх, конкурсах и викторинах, смеялись над шутками сказочных персонажей. А потом отправились в Центральный парк, чтобы покататься на каруселях и поиграть на недавно возведенной детской площадке в виде большого красочного корабля. И видя их счастливые лица нельзя было усомниться, что праздник удался!



Добрые дела греют душу

Ни для кого не секрет, что представители благотворительного фонда «Мама», «Содружество женщин Колымы» и районного отделения партии «Единая Россия» активно участвуют в жизни Ягоднинского района и его поселений. Ежегодно благодаря им проводятся праздничные мероприятия и благотворительные акции. Их основная задача – оказание целевой помощи многодетным и малоимущим семьям и детям, оставшимся без попечения родителей или находящимся в трудной жизненной ситуации. Ведь как, считает руководитель районного общественного фонда «Мама» Надежда Андреевна Тренкеншу, для каждого человека важно, чтобы в определенный момент их жизни рядом находились люди, которые могут и хотят протянуть руку помощи.

Этот год не стал исключением и в рамках празднования Дня знаний эти инициативные люди вновь порадовали детей и их семьи. В районном Центре культуры для всех желающих была организована развлекательная программа. Дети с восторгом принимали участие в конкурсах и смеялись

над шутками сказочных персонажей. А по окончании мероприятия получили персональные подарки - ручки, тетради, фломастеры и многое другое. «Каждый год в канун празднования



Дня знаний мы проводим акцию «Собери ребенка в школу». В этом году благодаря нашим спонсорам подарки получили 91 школьник, из которых семеро в этом году переехали к нам с Украины. Мы постарались сделать

упор не на количество подарков, а на качество, чтобы действительно помочь семьям с ограниченными финансовыми возможностями, находящимся в трудной жизненной ситуации», - рассказала секретарь Ягоднинского отделения партии «Единая Россия» Н.Б. Олейник.

«За время проведения ежегодной акции «Собери ребенка в школу» мы помогли почти тысяче деткам из малообеспеченных семей. В этом благом деле нынче нам помогали руководители золотодобывающих предприятий - С.С. Базавлукский, С.А. Рудниченко, П.Ю. Акулов, М.В. Бензо, А.А. Басанский. Неоценимую помощь оказали работники управления образования и общеобразовательных учреждений района, Центра культуры, а также такие замечательные люди, как А.В. Васильев и А.А. Игнатов», - рассказала Н.А. Тренкеншу.

Как призналась Надежда Андреевна, самое главное в их деле - видеть благодарность в глазах людей и понимать, что ты сделал человека хоть немного, но счастливее.

Страницу подготовила
Валерия КАДЫШЕВА.
Фото Андрея Ларионова.



Жителям Ягоднинского района - болельщикам и любителям футбола август этого года запомнится не только жаркой летней погодой, но и в первую очередь зрелищными, по-настоящему увлекательными турнирами по мини-футболу, которые в этом году посвящены 20-ти летнему юбилею артели старателей «Кривбасс», и традиционно проводились на футбольных полях в пос. Пролетарский.

30 августа спортсмены и болельщики во второй раз собрались для проведения футбольных турниров: областного турнира по мини-футболу среди команд ветеранов и турнира Ягоднинского района по мини-футболу на призы артели старателей «Кривбасс».

Областной турнир по мини-футболу среди ветеранов собрал 5 команд, это: «Кривбасс», команды города Магадана «Галеон» и «Магсервис», команды Сусуманского и Ягоднинского районов.

Турнир проходил по круговой системе, то есть каждая команда сыграла с каждой. По результатам матчевых встреч команда «Кривбасс» выиграла у всех соперников, команда «Галеон» проиграла только одну игру команде «Кривбасс» со счетом 3:5, команда «Магсервис» проиграла две встречи: команде «Кривбасс» счет 1:4 и команде «Галеон» 0:2. Команда Сусуманского района проиграла всем соперникам, и к большому разочарованию болельщиков команда Ягоднинского района несмотря на собранность и стремление к победе смогла одержать только одну победу над командой Сусуманского района со счетом 2:1.

По результатам турнира 1 место у команды «Кривбасс», 2 место – «Галеон», 3 место – «Магсервис», 4 место – Ягоднинский район, 5 место – Сусуманский район. Победитель награжден главным призом – свинкой, денежным призом в раз-

Новости спорта

«Футбольное золото «Кривбасса»

мере 150 тыс. рублей, за 2-е и 3-е места вручены денежные призы в размере 75 тыс. рублей и 50 тыс. рублей соответственно, а также победитель и призеры награждены грамотами и медалями.

По результатам турнира «Лучшим вратарем» признан игрок Ягоднинского района Павел Курышин, «Лучшим защитником» - Эрик Ведерников команда «Магсервис», «Лучшим нападающим» Максим Смирнов команда «Гелион», «Лучшим бомбардиром» и «Лучшим игроком» признан Роман Бондарь игрок команды «Кривбасс». «Приз зрительских симпатий» получил Алексей Омельченко – спортсмен Сусуманского района. По-

горцев, 3-е место – Дебин, 4-е место команда ГК «Майская». Победитель награжден главным призом – свинкой, денежным призом в размере 100 тыс. рублей, за 2-е и 3-е место вручены денежные призы в размере 75 тыс. рублей и 50 тыс. рублей соответственно, а также победитель и призеры награждены грамотами и медалями.

В номинациях победителями стали: «Лучший вратарь» Дмитрий Пата, «Лучший бомбардир» Александр Громько - спортсмены из Ягодного, «Лучший защитник» Алексей Зайцев, «Лучший игрок» Владимир Яковлев - спортсмены пос. Синегорье, «Лучший нападающий» - дебинский спортсмен Денис Кубов. Победители в номинациях получили денежные призы в размере 3000 рублей. «Лучший игрок» - 5000 рублей.

Хочется еще раз поблагодарить и высказать искренние слова благодарности спонсору и организатору турниров Сергею Семеновичу Базавлуцкому от лица всех футболистов и спортивной общности Ягоднинского района, за то, что, несмотря на свою занятость, Сергей Семенович всегда находит время и немалые денежные средства на организацию и проведение зрелищных футбольных турниров, а также выразить слова благодарности медицинским работникам, дежурившим на турнире, работникам, и лично директорам магазинов «Родник» Т.М. Скопинцевой и «Русь» Н.Л. Никитиной организовавшим выездную торговлю. Спасибо работнику Ягоднинского Центра культуры С.Ю. Салаеву, за организацию музыкального и звукового сопровождения турнира, и конечно же, работникам старательской артели «Кривбасс» за подготовку футбольных полей и вкусное угощение для спортсменов и болельщиков.

Комитет по физической культуре, спорту и туризму.

Фото Андрея Ларионова.



бедители в номинациях получили денежные призы в размере 3000 рублей. «Лучший игрок» - 5000 рублей.

В турнире Ягоднинского района по мини-футболу на призы артели старателей «Кривбасс» встретились 4 команды: пос. Дебин, пос. Синегорье, пос. Ягодное и команда ГК «Майская». Турнир также проводился по круговой системе и в результате матчевых встреч команда ГК «Майская» проиграла всем соперникам, команда пос. Дебин выиграла только одну игру со счетом 6:2 у команды ГК «Майская». Команды пос. Синегорье и пос. Ягодное не проиграли ни одной встречи и порадовали своих болельщиков, показав интересную, зрелищную игру в личной встрече, которая закончилась вничью со счетом 1:1.

По результатам турнира победитель был определен по разнице забитых и пропущенных голов и им стала команда поселка Ягодное, 2-е место у сине-



УЧРЕДИТЕЛЬ - МУ «Администрация МО «Ягоднинский муниципальный район Магаданской области».
Газета «Северная правда» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Магаданской области и Чукотскому автономному округу.
Свидетельство о регистрации СМИ серия ПИ № ТУ 49-0002 от 20.08.2008.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных ими фактов и сведений. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора, а также принимать или отклонять предложенный материал по своему усмотрению. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Официальные документы публикуются без правки редакции.

Адрес редакции: 686230, Магаданская обл., п. Ягодное, ул. Транспортная, 10.
E-mail: severnayapravda@mail.ru
Сайт: www.sevpravda.munrus.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-28-38;
главный бухгалтер - 2-20-28;
ответственный секретарь - 2-28-51;
отдел верстки и выпуска газеты, факс - 2-31-13.

Главный редактор Н.Е. Анисимова.
Тираж 1001.
Отпечатано в редакции. Подписано в печать по графику в 18:00.
Подписной индекс 5 2 6 8 2